



天气寒冷, 劳作者戴上了手套和口罩。



一起割芦苇的往往是夫妻两个人。



劳作者的身影在芦苇地里显得很渺小。

# 天地一线芦苇地 起早贪黑割苇人

文/片 本报记者 李运恒 本报通讯员 王占军 王明

滨州市沾化县海防办事处造纸原料厂有8万多亩苇场, 每年11月初都会有大批从全国各地赶来的农民收割芦苇。来此收割芦苇的农民中以滨州市阳信县、沾化县以及东营河口区的居多, 而且大都是夫妻两个人 搭档

一起来此劳作, 据统计, 挣“苇子”钱的外地农民最多的时候一年能达到四五百人。

“去年5分、6分钱一斤, 今年9分钱一斤, 比去年割苇子的价格上涨了不少了, 虽然这个工作太苦了, 如果夫妻两人干得好一天能挣到200多元。”来自阳信县劳店镇的谭健青介绍起收割芦苇的行情来。同样来自阳信县劳店镇毛延河的已经50岁了, 他有近20年收割芦苇的经验, 但谈起收割芦苇还是一肚子牢骚: “割苇子这活太累了, 从早忙到晚, 天蒙蒙亮就出门, 下午没有点, 天黑才收工回家, 一直要忙到农历

腊月, 最重要的是拖家带口出门来这里挣钱, 太不容易了。”

沿着8万亩芦苇边一走, 能看到很多窄小的房子, 当地海防边防派出所的民警说这些房子都是他们这些外地人的“家”。毛延河介绍说, 每年一入冬, 就有大批从阳信县劳店镇的农民开着拖拉机或者机动三轮车跋涉80公里来到这个苇场, 几乎从十一月初呆到来年一月才能收工回家。来这里劳作的两个多月, 他们像迁徙的候鸟, 把一些基本生活用品也带了过来, 似乎把一个小家搬了过来。由于这里地处荒僻、人烟稀少, 平时买菜以及其他生活用品他们都会选择去附近的东营市河口区。另一位收割芦苇的工人感叹, 现在天气还算好, 不是太冷, 等到了深冬特别是到了农历腊月份, 这里特别冷, 经常达到零下十几度, 手都冻裂了, “不过冬天在家也是闲着, 虽然累点, 干了这么多年也习惯了, 而且还能挣钱填补家用。”谭健青一边劳作一边说。



一位农民正费力地抱起一捆大约30斤重的芦苇。

## 好消息!

本单位低价出售顶账新车 (宾悦1.8最高配、瑞风2.4中配、和畅高配) 4S店提车, 非诚勿扰! 联系电话: 15854366187

